

## 我游家乡美景

## 石家庄裕西公园赏秋

随着天气转凉,石家庄裕西公园的秋景渐入佳境。本期“我游家乡美景”将邀您走进石家庄裕西公园,开展秋日写作、摄影活动。

石家庄裕西公园是在原石家庄动物园的基础上改建而成,园区占地面积401亩,其中水面90多亩,绿化覆盖率在90%以上。随着秋分节气的到来,气温逐渐转凉,秋意更浓,公园里也开启了秋季景观模式。

**活动要求:**以秋季景色景

观为主题,通过文字写作和摄影作品展现秋日里的鸟语花香。注意:摄影作品要以景色景点为主题,不要拍摄人物或植物的局部特写。

**活动时间:**即日起至10月10日。

**作品展示:**本期活动的代表性作品将在“我游我乐”版刊登,并在本报“我游我乐”微信群、微信公众号等平台进行展示。

**地址及乘车路线:**石家庄裕西公园位于石家庄市桥西



石家庄裕西公园

区中山西路698号,市内乘坐1路、10路、15路、24路、38路、325路公交车,或乘地铁1号线西王站A口下车,步行

300米即到。

**作品提交方式:**

1.扫描二维码,加入“我游我乐”微信群,提交作品。

2.电子邮箱:limengcts@sina.com

**联系地址:**石家庄市中山路313号新闻大厦1816室。

**咨询电话:**0311-88629437

扫描右侧二维码,加入“我游我乐”微信群



## 最近我去哪儿了

## 沧州南湖公园

**延石生:**近日,我到沧州南湖公园游览。

沧州南湖公园位于沧州市运河区,是沧州市区最大的自然水域,占地面积达13公顷。南湖公园拥有成片的芦苇和树木丛生的岛屿。湖心岛是公园的亮点之一,这里栖息着多种珍贵鸟类,如大尾鹰、绣眼鸟、翠鸟等。南湖公园不仅是一个休闲娱乐的好去处,也是感受沧州自然风光的首选之地。



沧州南湖公园

我们参观了公园里的油松树阵、观景廊、运动健身广场、亲水平台等多个景观区。傍晚,我们欣赏了湖中心的音乐灯光喷泉,喷泉采用先进的平台升降模式,能够随着30首中外名曲的节奏连续变化,给人们带来视觉和听觉的双重享受。

## 行行摄摄

## 大美漫山花溪谷



漫山花溪谷位于石家庄市灵寿县南营乡漫山村。景区地处太行山深山区,自然景观优美,动植物资源丰富。

何卫东/图文

## 寻味 吉安美食“独占鳌头”

今年6月,我和家人到江西省吉安市旅游,一道“独占鳌头”让我们大饱口福。

我们走进吉安老街上的一家酒店,服务员为我们介绍了“独占鳌头”的历史。唐大和九年(835年),宰相李德裕被贬为袁州(宜春市)刺史,寓居化成寺,读书作赋,兴学重教。少年卢肇很尊重李德裕,欲拜其为师。卢肇深知良师难遇,所以着手准备一款特别的菜送给李德裕。他从赣江中捕捉来大甲鱼,宰杀后精心烹制,并为其取名“独占鳌头”,送请李德裕品尝。李德裕吃后大为称奇,他问卢肇:“‘独占鳌头’的菜名有何寓意?”卢肇回答说:

“大凡顽石之下,必有巨鳌,得贤士指点,必获首冠。”李德裕听后甚是高兴,于是收下了卢肇。卢肇在李德裕的教授下,学业突飞猛进,后来真中了状元。于是,“独占鳌头”这道菜在民间流传开来。服务员说,“独占鳌头”制作很简单,将新鲜的甲鱼宰杀后放入锅中翻炒,加生姜、料酒、盐、八角等调料,添高汤文火烧制半小时,这道美食即大功告成。

过了一会儿,服务员将这道菜端上餐桌。我夹起一块甲鱼肉品尝,感觉香甜脆嫩,爽滑可口,味蕾瞬间被打开,一盘菜很快被我们一扫而光。

刘忠民/文

## 古迹今寻

## 巍巍娘子关

仲夏时节,我应朋友之邀,到山西省阳泉市娘子关游览。

“左手一指太行山,右手一指是吕梁”。在这重重山峦之间,有一处险关,名为娘子关,据说因唐高祖李渊之女平阳公主统领娘子军在此设防而得名。座落在太行山的娘子关,与吕梁山的孟门关齐名,素有“东有娘子关,西有孟门关”之说。



娘子关

悠悠古道,雄关漫漫。我们沿着光滑的石板路向上,抬头可见“天下第九关”的牌匾,气势恢宏。我们脚下的石头,大小不一,却块块光滑油亮,这是多少年,多少车马走过,才形成了如此光滑的效果?走过宽大的门洞,一条古老的街巷出现在我们面前。站在这里,颇有些一夫当关,万夫莫开的气势。雄关漫漫,古村落里却是一派活色生香的生活场景。人们安然地坐在自家门前,晒太阳,喝茶。古老的房屋多为石头砌成,漂亮的石拱门,悬挂的红灯笼,不远处古槐生长得苍劲有力,这古槐树已经生长了几百年,像个穿越岁月的老者,有着一份看透时光的深邃。沿街的古屋舍上,都有精美的石雕,其

中有一块凤凰雕刻,雕工细致精美,凤凰长着长长的羽毛,嘴里含着一枝花儿,呼之欲出,栩栩如生。从这里可以攀登娘子关长城。站在长城上向外望,群山苍茫,河流依稀,火车呼啸而过,果然是交通重道。

娘子关最有名的莫过于娘子关瀑布。我们沿着栈道前行,只见瀑布高悬,水流激荡。站在娘子关瀑布下,只见瀑布悬流百尺,顺着悬崖峭壁而下,如喷珠洒玉,直泻谷底。有的地方水流湍急,长满了绿荫荫的苔藓,有的地方水流缓慢,晶莹的水珠一滴滴划落,仿佛是在配合着演奏一曲荡气回肠的山水清音。夏日里,水滴飘飘洒洒而下,风起时,那瀑布也扬起阵阵雨丝,仿佛在和人们淘气地玩耍着。



娘子关瀑布

娘子关的“水上人家”也极有名气。水上人家是苇泽关泉涌流而出,水清澈奔涌,人们依泉而居,水上人家多为明清时期建筑,墙体为青石。人们因势利导,聚引水源,凿石为磨,依靠水的动力,形成了独特的水磨、水碾。在这里,泉水穿庭过户,人们枕水而居,宛若江南。

王南海/文